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Bezirksvertretung 2 (Rodenkirchen) 10.09.2012

Ufernahe Rad- und Ful3wege im Weil3er Rheinbogen: Nutzungskonflikte?
hier: Anfrage der Fraktion Die Griinen aus der Sitzung der Bezirksvertretung Rodenkirchen
vom 25.06.2012, TOP 7.2.5

"Die ufernahen Rad- und FuRwege zwischen Rodenkirchen und Godorf sind teilweise flr eine ge-

meinsame Nutzung vorgesehen. Im Rahmen der erforderlichen Sanierung groRRer Teile ist eine weite-
re Zusammenlegung geplant.”

Frage 1:

Sieht die Verwaltung auf den schon vorhandenen fiir Ful3génger und Radfahrer gemeinsam zu nut-
zenden Wegen Konflikte zwischen den beiden Nutzergruppen?

Antwort der Verwaltung:

Die Verwaltung sieht in den genannten Bereichen lediglich vereinzelte und geringe Konflikte, die sich
aus VerstoRen der Nutzerinnen und Nutzer gegen 81 StVO (,Gegenseitige Rucksichtnahme®) erge-
ben.

Frage 2:

Falls ja, mit welchen MalRnahmen kdnnen diese Konflikte zuktinftig verhindert oder zumindest verrin-
gert werden?

Antwort der Verwaltung:

Die Verwaltung sieht in diesem Punkt keinen Handlungsbedarf.

Frage 3:

Wie ist die flr groRe Teilstrecken anstehende Sanierung zu gestalten, wenn einerseits den oben be-
schriebenen Konflikten entgegengewirkt werden soll, andererseits die Belange des Naturschutzes zu
beriicksichtigen sind?*

Antwort der Verwaltung:

Saniert wird der Teilbereich im WeiRer Bogen in dem derzeit zwei Wege vorhanden sind. Im Zuge der
Sanierung wird der uferferne Weg verbreitert und damit zukinftig in der gleichen Breite ausgebaut
sein wie die Wegefiihrung, die sich jeweils nordlich und sidlich anschlie3t. Der ufernahe Weg wird
zeitgleich entsiegelt. Dadurch ergibt sich ein Ausgleich zu der zusétzlichen Versiegelung, so dass die
Belange des Landschaftsschutzes gewahrleistet sind und das bestehende Konfliktpotential insgesamt
verringert wird (siehe Punkt 1).
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